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Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Opgave 4  Europa op zoek naar positieve energie 

17 maximumscore 2 
• Het Europees Parlement en 1 
• de Raad (van de Europese Unie) 1 

18 maximumscore 3 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• (Sociaal-)economische en andere non-gouvernementele organisaties

zoals bedrijven, werkgeversorganisaties, werknemersorganisaties, 
milieugroepen 2 

• Deze actoren worden bij de besluitvorming betrokken omdat ze
belanghebbend zijn/expertise kunnen inbrengen/belangrijk zijn voor het 
draagvlak van eventuele beslissingen 1 

19 maximumscore 4 
voorbeeld van een juist antwoord: 
• Het barrièremodel beschrijft het politieke besluitvormingsproces als

een proces dat bestaat uit het nemen van vier barrières. Bij iedere 
barrière wordt strijd gevoerd tussen mensen en groeperingen met 
tegengestelde belangen en opvattingen 1 

• Dit aspect is onder andere te lezen in de regels 53 - 59. Oost en West
verdedigen verschillende standpunten 1 

• Het systeemmodel laat vooral goed zien dat politieke besluitvorming
een doorlopend proces is en in wisselwerking staat met een omgeving. 
(Een maatschappelijke situatie roept problemen op die onderwerp 
worden van politieke besluitvorming; de besluiten veranderen de 
maatschappelijke situatie waarin weer nieuwe eisen voor de politiek 
ontstaan.)  1 

• Dit aspect is onder andere te lezen in de regels 43 - 46. Als Tusk zijn
zin krijgt dan verwacht hij in de toekomst een andere verhouding met 
Rusland  1 




